

CRÓNICA SOCIAL AGRARIA

Préstamos sobre trigo

Ha aparecido recientemente en la prensa de toda España una nota, cuya procedencia ignoramos aunque la suponemos, en la que se excita al gobierno, para que este año, lo mismo que el anterior, conceda a los cosecheros de trigo los préstamos con garantía prendaria que estableció con prudente acuerdo el R. D. de 7 de Julio del pasado año.

La excitación nos parece muy oportuna y la suscribimos incondicionalmente, pero vamos a hacer algunas observaciones porque nos dolió el año pasado y nos dolerá mucho más en el presente, que será el segundo año de la experiencia, ver malbaratado el esfuerzo del Estado sin que los agricultores se aprovechen de él ni siquiera en una mínima proporción de la proporción también mínima en que se les puede prestar.

Cincuenta millones ofreció el año pasado el Estado para este menester, y con ser estos cincuenta millones sólo una mínima parte de lo que el agricultor hubiera necesitado, se dio el caso tristísimo de no haber sido solicitados, o mejor dicho, de no haber sido concedidos, nada más que cuatro millones escasos de los cincuenta presupuestados.

El Gobierno no tiene motivo para considerarse fracasado por estos hechos; porque el fracaso, si lo hubo, no fué de su acuerdo ni de sus preceptos, sino del incumplimiento de su preceptos; de que se exigieron requisitos que no determinaba el R. D. del Directorio, de que se pusieran dificultades que el gobierno no quiso poner, negándose los préstamos a aquellos mismos a quienes el Estado se los había querido conceder.

Hubo alguien que interpretó torcidamente el pensamiento del gobierno, y olvidándose de que se trataba de préstamos con la garantía prendaria del trigo, exigió para la otorgación, las mismas garantías que hubiera requerido para un préstamo en que la prenda no existiera. De ahí la lluvia de papel y de certificaciones, que el R. D. no mencionaba siquiera, ni mencionaban los impresos oficiales, pero que tuvieron que afrontar los pocos mutuarios que alcanzaron la suerte de conseguir los préstamos.

A una hoja de papel, ó a varias con una póliza del Estado, se les concedió mucho más valor que a una ó varias fanegas de trigo depositadas en la panera de un Sindicato.

Los agricultores desean ardentemente que el R. D. de 6 de Julio del año pasado vuelva a repetirse este año; no quieren que se modifique de él ni una sola letra; pero quieren que no se desvirtúe, que se cumpla exactamente.

Puesto que se trata de préstamos con garantía prendaria, que se atiende únicamente a la existencia del trigo. Y si no bastan para dar fe de dicha existencia los informes acordados del juez, del alcalde y del párroco, ó de un Sindicato agrícola legalmente constituido y que responde solidaria e ilimitadamente de la operación, qué es lo que va a bastar?

Todos estos requisitos los exige ya el impreso oficial en que se solicita el préstamo y no son necesarios, tratándose de garantías prendarias, otros requisitos.

Conveniente además obviar el inconveniente de que tengan los mutuarios necesidad de hacer un viaje a la capital de la provincia para percibir personalmente en la Sucursal del Banco de España el importe de su préstamo, que a veces asciende únicamente a tanto ó poco más que el viaje requerido para hacerlo efectivo.

Si se tienen en cuenta estas observaciones, y son facilísimas de tener en cuenta, nos atrevemos a responder al Gobierno de que sin gastar un solo céntimo en inútil propaganda que sólo sirve para encarecer el dinero, serán solicitados, y habrán de ser concedidos y reintegrados los cincuenta millones ó más que el Estado se decide a dedicar a este menester.

¿Quiere el Gobierno convencerse de ello?
Pues haga la prueba y no le pesará, si verdaderamente ama, como creemos los intereses de la agricultura.

PABLO SÁENZ DE BARÉS.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 51

Pláticas del Doctor

Habíamos quedado, lectora amiga, en que hoy platicáramos acerca de las maravillas del mundo de los gusanos. Pero me vas a permitir que cambie el tema de la conversación, para dejarme llevar unos instantes del entusiasmo que un día dedicado a las bellas artes, me produjo durante mi última estancia en la ciudad de Córdoba.

Por regla general, los médicos, moviéndonos entre las asperezas del dolor humano, sentimos ansias de elevarnos a las puras regiones del ideal desde donde poder contemplar la belleza con todo su esplendor. El tiempo consagrado a las bellas artes es para nuestro espíritu un verdadero tónico que nos estimula para continuar la lucha con las miserias del organismo enfermo. Y puedo asegurarte que muy pocas veces en mi vida he gozado de tan puras emociones como en este día a que me refiero.

Admirar unos cuadros de Julio Romero de Torres; subir a la cúspide de la sierra de Córdoba por la carretera del Brillante; oír la cabalgata de las Walkyrias a la orquesta de Arbós; ¿te haces cargo de lo que es un tríplico semejante?

Figúrate que, puesto en la típica plaza del Potro, se me ocurre entrar en el Museo Provincial de Bellas Artes y que allí tengo la suerte de que me guíen esas muchachas, Angelita, Julia..., de la familia Romero Torres, tan bellas, tan sugestivas, de espíritu tradicionalmente artista, y tan merecedoras no solo de nuestra admiración (bien poca cosa por nuestra modestia), sino de la gratitud de la ciudad entera que debía solicitar para ellas una especie de cruz de Alfonso XII colectiva, y con esto te explicaré mi entusiasmo. Hay en aquella casa dos museos: el verdadero, el que desea visitar la gente, y la partícula de los Romero, cada una de cuyas preciosas habitaciones es un modelo donde inspirarnos para decorar la casa propia.

Muchos y muy selectos cuadros figuran en el museo, abundando los Valdés Leal, con sus fúnebres expresiones y algunos Rivera, no menos téticos. Hasta en un rincóncito, rompiendo en firme con todo lo clásico, se ve un pequeñito que revela el temple del alma bolchevique rusa. Algunos primitivos muestran los esfuerzos del espíritu de aquellos tiempos por plasmar en el lienzo la candidez de su ideal. Pero sobre todos ellos, en competencia triunfadora, hay dos de Julio Romero, el pintor cuyo nombre será una gema más engarzada en la corona cordobesa: la samaritana y el cadáver de Santa Inés. Jamás olvidaré la mirada de la primera: revela la duda primero y el asombro después, de aquella mujer que oye las palabras del Redentor, descubriendo un nuevo mundo ante su conciencia conturbada. Es la mirada del que de pronto, vé claro un asunto, incomprensible hasta entonces, pero importantísimo; es la mirada de águila del genio trasladada a una cara femenina que sale de un cuadro para admiración de los que la contemplan.

En cuanto al cadáver de Santa Inés baste decirte que un profesor insigne de las ciencias médicas, dijo de él que podía servir para estudios de Medicina legal; y que a mí, más que el cadáver, me gustan las figuras que lo guardan en el cuadro, por la expresión de sus rostros, y por sus miradas; por lo visto esas miradas femeninas, esas carnes nacaradas, esos rostros medio gitanos, esas manos afiladas, ese conjunto corporal, en fin, en el que bulle el alma de la mujer con todos sus sentimientos y pasiones, son la especialidad de Romero de Torres.

Sail del museo como puedes ya comprender, lectora, con una impresión indescriptible, y para distraerme, subí a la sierra. Contemplando el magnífico panorama de Córdoba y su campiña, de las alturas de la carretera del Brillante, acabé de confortar mi espíritu; ¡para qué describirte un espectáculo tan grandioso, si no he de saber hacerlo y tu lo habrás gozado muchas veces! ¡Felices los cordobeses que podéis disfrutar de él cuando queráis!

De allí me fué a oír la orquesta de Arbós. No he de ocultarte que la medicina y la música son para mí las mayores aficiones; en mí se comple-

DE INTERÉS PARA LOS OLIVICULTORES

El convenio con Alemania

El gobernador civil señor Cabello Lapiedra, ha recibido de la superioridad el siguiente despacho teleográfico: «Complázcome comunicar V. E. que en convenio comercial con Alemania, que acaba firmar y respecto del cual informará el pleno Consejo Economía Nacional antes de eventual ratificación, por Gobierno se ha conseguido entrada libre en aquel país de los aceites puros de oliva en barriles con compromiso por Alemania de no establecer derecho ninguno durante el tiempo de vigencia del convenio.»

tan mutuamente. Esto dicho, no he de insistir en puntos de vista personales míos. Pero si quiero que sepas que el gran público cordobés, el selecto, dió una muestra inequívoca de su valía asistiendo en masa a los conciertos y dando al teatro un aspecto de día de gran solemnidad. Y también he de decirte que la labor de la Sociedad Filarmónica Cordobesa, y muy especialmente de su presidente el señor Sánchez Gómez, a quien des de estas columnas felicito efusivamente, merece la alta consideración de la ciudad porque contribuye a colocar su nombre entre los de las más cultas de España.

Pues bien: oír la sinfonía pastoral de Beethoven, evocadora de la vida campesina; el poema coreográfico de Ravel, con su estupendo alarde de instrumentación; el preludio de «Lohengrin», de Wagner, tan sentido; la sinfonía en «mi menor», de Tschai kowsky... todo esto es grandioso, y aunque te parezca incongruente, los que vivimos entre microbios y gusanos lo admiramos, porque también estos seres de categoría tan inferior al parecer, forman parte de una orquesta: la dirigida por la Naturaleza para entonar un himno de gloria eterna a su Creador, himno que los naturalistas escuchamos a diario con entusiasmo reverente.

Al oír los «Bocetos del Cáucaso», de Ivanoff, y el «Capricho español», de Rianoff, recordaba que un amigo mío, el Sr. Latorre, me contó que en ocasión para él solemne, fué a Baku, ciudad del Cáucaso, en Rusia; de madrugada le despertó la canción de un hombre acompañada por una especie de guitarra, que le recordaba por momentos las típicas canciones andaluzas de la cuerda triste (malagueñas, granadinatas etc.) Se creyó por unos momentos transportado a España, aunque no entendía las palabras de la canción. Haciendo investigaciones pudo comprobar que el canto popular de aquellas apartadas regiones era muy semejante al nuestro.

Todo el que oyerá la otra tarde las dos piezas citadas más arriba, pudo hacer la misma observación: la de Ivanoff, desnuda de artificios orquestales, es tan española como una cartagenera, y en cuanto a la de Rianoff, sorprende la facilidad con que un autor ruzo interprete tan fielmente el canto popular asturiano, aún en el supuesto de que Rianoff visitara a España, cosa que desconozco.

Indudablemente si se profundizara en el estudio de eso que los profesionales llaman «folk-lore» musical, es decir, en el conocimiento del canto popular, se descubrirían cosas muy interesantes. Por ejemplo: esta coincidencia entre los cantos andaluces y caucásicos, ¿no podría explicarse por un origen común de ambos, arrancando de pueblos asiáticos que se fraccionaran en varias corrientes emigratorias cuyos finales fueron el Oriente y Occidente europeos? Brindo este interesante tema a los antropólogos é historiadores; y es lástima que en España no se hayan emprendido estudios serios de tales cuestiones, aparte del limitado a los cantos nacionales que comenzó el insigne musicógrafo Felipe Pedrell y que no llegó a terminar.

Pero observo que la plática se alargó demasiado, y no es cosa de abusar de la paciencia del Director. Cortemos por lo sano, y hasta la próxima, lectora mía, en la que continuaremos nuestros temas infantiles.

DR. EDUARDO TELLO.

F. Guijo DENTISTA
Galle Gondomar, sin número

BIBLIOGRAFIA

«Conferencias para Señoras»

POR EL P. CONEJOS, S. J.

Conocíamos las dos primeras ediciones de esta amena y sugestiva obra del P. Conejos. Estas preciosas é interesantes conferencias cayeron en nuestras manos en momentos bien críticos y oportunos, y su lectura nos dejó gratamente sorprendidos y admirados. Era la primera vez que veíamos en lengua española y tratados por autor español temas importantísimos para la vida social moderna, espiritual y cristiana; pero con un acierto tal, con una penetración, conciencia y acierto del momento presente y de los problemas que agitan el espíritu religioso femenino de nuestra época, que nos dejó profundamente admirados.

Ya el P. Conejos había pronunciado las mencionadas «Conferencias» ante un público generalmente femenino, y con gran admiración y aplauso en la ciudad de Valencia. Al salir impresas, bien pronto se extendieron por toda España, llamando la atención de la crítica, y agotándose rápidamente las dos primeras ediciones de las mismas.

Los elogios más cumplidos se hicieron de esta obra en diarios y revistas, y su autor recibió plácemes y enhorabuena de las más caracterizadas personalidades.

Inútil sería y por demás ocioso repetir conceptos y elogios sobre el mérito literario, acierto en la elección de temas, amenidad y competencia en su autor al tratarlos.

En la tercera edición, esmeradamente corregida y aumentada, nos brinda la ocasión de recomendar nuevamente a nuestros lectores las preciosas é interesantes «Conferencias» del eximio literato y jesuita P. Conejos.

Solamente con las insuperables del P. Vantrich, admiten comparación Pero tienen las del P. Conejos la ventaja del espíritu español, de estar escritas para señoras españolas, por un autor conocedor profundo de la vida española y del arte, que teje con maravillosa y delicada urdimbre una prosa artística y bella, instructiva y amena.

El P. Conejos se muestra en estas bellas páginas escritor ameno y elegante, conferenciante acabado, estilista insuperable.

Por desgracia no abundan en España libros de esta clase, donde se hermane el arte con la sana y sólida doctrina.

El libro del P. Conejos no debe faltar en ninguna buena biblioteca, principalmente en Colegios, Casas de Religiosas, Patronato, etc. Su presentación editorial y tipográfica lo constituye un bonito y valioso regalo, y su lectura moral, instructiva, sana y amena, un manjar delicado del espíritu.

Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre más de los exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.
DIEGO FUJZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

PIEL Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con **POMADA ANTISEPTICA**, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Exquisito producto Suizo
TOBLERONE
Chocolate a leche
miel y almendras

El ferrocarril de Puertollano

El gobernador civil Sr. Cabello Lapiedra, ha recibido una comunicación del ministro de Fomento en la que se le da cuenta de haber salido a subasta la construcción de diversos ferrocarriles, entre los que figura el de Puertollano a Córdoba.

En la citada comunicación se requiere al gobernador civil para que interese de la Diputación y Ayuntamiento de los pueblos la mencionada construcción del ferrocarril, faciliten los auxilios y subvenciones necesarias para realizar tan importante mejora.

El Sr. Cabello, que no desconoce la importancia que encierra tal proyecto, no se limitará a la sola inserción del citado documento en el «Boletín Oficial», sino que reunirá en breve en su despacho oficial al presidente de la Diputación y alcaldes de los pueblos, para invitarles a que contribuyan cada cual en la medida de sus fuerzas a que tal proyecto se convierta en realidad en fecha próxima.

Nos congratulamos muy de veras de todo cuanto en pró del ferrocarril de Puertollano se haga, pues ha tiempo que venimos escribiendo en tal sentido, por reconocer que es asunto de vital interés para Córdoba y su provincia.

Toma de posesión

En el «Noticiero Extremeño» del día 6 del actual se publica el siguiente suelto:

«El pasado día 1 y después de coro, celebróse el acto de la toma de posesión del nuevo canónigo de esta Santa Iglesia Catedral D. Rafael Martínez Navarro.

Terminada la ceremonia trasladáronse los invitados al domicilio de don Enrique Ruiz Fuerte, jefe de Pósitos de la provincia, y de don Emilio Peñuela, beneficiado, donde fueron obsequiados con un espléndido y delicioso lunch.

Asistieron D. José Moreno Luque, primo del nuevo canónigo; D. Emilio Salinas Diéguez, párroco de la iglesia de Santiago, de Córdoba; sus hermanos D. Luis, D. Vicente, D. Rafael y D. Manuel; rector y mayordomo del Seminario Conciliar, señores capitanes y beneficiados de la iglesia Catedral, capellanes y RR. PP. Jesuitas, el gobernador civil interino D. José Villalba, presidente de la Audiencia; D. Rafael Morales, director de la Escuela Normal de Maestros; D. Antonio Quintero, profesor del mismo Centro; D. Francisco y D. Emilio Castellano, D. Fermín Martínez, capellán del regimiento de Villarrebledo; don José Román Vela, jefe de la Sección de Primera Enseñanza; D. Abraham López, oficial de la misma; D. Juan Rodríguez Merlo, D. Antonio Arques, D. Enrique Valdés y D. Adolfo López, oficiales del Gobierno civil; don Angel Ruiz de Silva y don Manuel Paniagua.

El Sr. Alcalde felicitó al nuevo capitular en el acto de la posesión, no pudiendo asistir al lunch por ocupaciones urgentes del momento.

El señor Martínez Navarro recibió numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy cordial y le deseamos una grata estancia entre nosotros».

DE LUQUE

BAUTISMO
Ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo de manos del coadjutor del Sagrario de Córdoba don Agustín Porras Marin, una niña que recientemente dió a luz su hermana doña Emilia Porras Marin, esposa de don Joaquín Masilla Ortiz.

A la neófito se le impuso el nombre de María de la Milagrosa.

Al acto que resultó muy solemne asistió numerosa concurrencia.

Fuieron padrinos don Joaquín Rodán Jiménez y su esposa doña Matilde Ortiz Fernández.

Después de la ceremonia religiosa pasaron todos los invitados a casa de los padres de la nueva cristiana donde fueron espléndidamente obsequiados.

Nuestra más cordial enhorabuena.—Un suscriptor.

Hoja del Calendario

Día 9. San Gregorio Nacianceno. Amor a la pobreza de espíritu.

MAXIMAS POR EL P. VILARINO.
Un día sin comunión es para el alma cristiana, como un día sin sol para el cuerpo.

JUBILEO CIRCULAR. Del 4 al 13 en San Rafael.

Intención del mes. La modestia cristiana en las mujeres, sobre todo en sus vestidos y maneras.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Peregrinación cordobesa Osio

En mi amada é inolvidable tierra, en la pintoresca, floreciente, bellísima y cristiana ciudad de Córdoba, acaban de celebrarse con gran solemnidad é inusitado esplendor, unas fiestas hondamente simpáticas y en extremo patrióticas.

La histórica capital de Califato, estaba realmente en deuda con uno de sus varones más preclaros y eximios, A Osio, el primero de sus Obispos, hombre de virtudes tan excelsas como de talento tan vasto, no se le había, hasta ahora, rendido el homenaje que sus méritos y prestigios reclamaban y exigían en justicia.

La asistencia del Nuncio de Su Santidad, Excmo. Mons. Tedeschini, ha venido a dar mayor realce y magnificencia al sublime acto de la inauguración del monumento erigido al ilustre prelado cordobés en la plaza de Capuchinas.

La artística obra es original del notable escultor marchenero señor Coullant Valera, producción, que como todas las suyas, lleva el sello característico de su inspiración gloriosa y de su dominio de la técnica, en la que es un consumado y experto maestro.

Al Excmo., virtuoso y sabio Obispo actual de Córdoba, don Adolfo Pérez Muñoz, débese la magna realización de la obra del citado homenaje a Osio, el grande y santo jerarca de la Iglesia. Todas las autoridades civiles, eclesiásticas y militares de la imponderable ciudad de la Mezquita, han contribuido con su presencia y valiosa cooperación a la majestad que han revestido todos y cada uno de los momentos, relacionados con el tributo de admiración que Córdoba al fin ha rendido al nunca bien alabado Osio, que tanta y tan alta gloria dió a la católica Iglesia romana.

Una ilustre personalidad cordobesa, un hombre de acción social un alma enamorada del bien y de las tradiciones españolas, el castizo y correcto escritor don Daniel Aguilera Camacho, Director de EL DEFENSOR, ha sido uno de los individuos que de manera más constante, eficaz y celosa, han apoyado el proyecto (prestando todas sus energías materiales y morales), que en tan loable y hermosa realidad acaba de tener efecto.

Maravillosa de todo punto resultó la peregrinación cordobesa Osio, á la que se unieron la finidad de católicos de diversos lugares y regiones españolas. Las impresiones de tan simpático é inolvidable viaje á Roma y á otras muchas ciudades históricas francesas é italianas, han sido recogidas y publicadas por mi querido y admirado compañero el referido estilista señor Aguilera, en un bellissimo é interesante volumen, cuya lectura subyuga, encanta y extasia.

Las descripciones poéticas y los relatos subjetivos de tan ameno libro, están trazados por la maga pluma y maestra mano, de quien es como Daniel Aguilera, un periodista formidable y de un idealísimo vate y un prosista estupendo.

Como cordobés me felicito de este nuevo éxito de mi patria chica, del de mi paisano el señor Aguilera, y en general del triunfo obtenido por todos los elementos que han coadyuvado á la grandiosidad del homenaje al esclarecido Osio.

DR. NEMESIO DE HEREDIA.
(EL ESPAÑOLERO)
(En El Eco de Cartagena.)

BALNEARIO DE LIERGANES (Santander)

Unico para curar y prevenir los catarrros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON.—Gran reforma, Inhalaciones mañana y tarde.

Tribunales

El lunes, con motivo del cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias, no se celebrarán juicios en esta Audiencia.

El martes habrá los siguientes:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José Martín Godoy; defensor, señor Pavón; procurador, señor Torres.

Córdoba, estafa, contra Francisco Nieto Casares; defensor, señor Espina; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Priego, amenazas, contra Félix González Serrano; defensor, señor Velasco; procurador, señor Ramírez.

Posadas, hurto, contra Miguel Martínez Moreno; defensor, señor Romero Pareja; procurador, señor Austria.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra María Araceli Expósito, condenándola a 4 meses y 1 día de arresto mayor, 3 meses y 1 día de igual arresto y multa de 150 pesetas.

La Sala segunda sentencia en la causa de Montoro, por hurto, contra Manuel Maldonado García, y lo condena a 9 meses y 1 día de arresto mayor y 150 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Aguilar, por falsedad, es declarado absuelto el procesado.

Del Magisterio

Por la Inspección se ha concedido al maestro de Sileras (Almedinilla) don Juan Sociats, una transferencia del presupuesto de material.

—Continúan recibiendo certificados de haber pasado la revista anual los jubilados de esta provincia.

—Se han publicado los ascensos de la corrida de escalas del mes de Marzo.

DE EL CARPIO

CULTOS

En la noche del día 2, ha terminado la novena a la Medalla Milagrosa, en esta parroquia.

Durante su celebración ha estado nuestro templo parroquial concurridísimo de fieles.

Los sermones como el panegírico de la fiesta han estado a cargo de nuestro querido párroco Sr. Sánchez y Sánchez.

Damos nuestro parabién a la señora presidenta doña Ana Cantero y Romero, como también a la joven señorita Isidora Arroyo, por el desvelo que han tenido para que dichos cultos resulten con la brillantez que merece la Reina de los Cielos.

FIESTA POPULAR

De gran acontecimiento puede calificarse la celebración de la tradicional fiesta en el Santuario de San Pedro, extramuros de esta villa, que se verificó el día de la Invencción de la Santa Cruz, en honor de nuestro patrón el Ecce Homo, dedicada por el gremio de hortelanos de este pueblo.

A las diez comenzó el Santo Sacrificio de la Misa. El sermón estuvo a cargo del señor cura párroco, estando acertadísimo al cantar las glorias y tradiciones de la venerada imagen.

Una vez terminada la fiesta religiosa los hortelanos obsequiaron espléndidamente a los convidados.

Durante el refresco la banda municipal interpretó varias composiciones.—CORRESPONSAL.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil, el alcalde de Hornachuelos, el Ingeniero jefe de Obras Públicas, el diputado provincial señor Castilla Abril, don Manuel Mancebo, el presidente de la Diputación provincial, el capitán señor Jiménez, el ingeniero don Antonio Carbonell, don Ramiro Resas y don Ramón Márquez.

TAURINAS

Corridas para mañana

Toledo.—Toros de Albacerrada, matadores Chicuelo, Marcial Lalandia y Algabéu.

Barcelona.—Perez de la Concha, Larita y Villalta.

Málaga.—Ganado del Conde de la Corte, Belmonte, Sánchez Mejías y Niño de la Palma.

Bilbao.—Ganado de Villamarta, Agüero, Márquez y Zurito.

Valencia.—Seis novillos de Antonio Pérea de San Fernando, Torerito, Carlos Sassoni y Cantimplas.

Granada.—Novillos de Molina, y matadores Baturrico, Camará II y Sola.

Lucena.—Bichos de Natera, Parejito, sobresaliente, Sánchez Campo de Sevilla.

Ha quedado ultimada la combinación para las corridas del Corpus en Granada, en la forma siguiente:

Día 3 de Junio (Corpus).—Seis toros de Pablo Romero para Sánchez Mejías, Chicuelo y Valencia II.

Día 6 (Domingo de feria).—Seis reses de Gamero Civico (antes Parladé), que despacharán Juan Belmonte, Chicuelo y Marcial Lalandia.

Día 13 (U timo de fiesta).—Seis novillos toros de Gamero Civico, que despacharán Gitanillo de Triana, Félix Rodríguez y Lagartito.

MILITARES

Ha sido destinado el teniente don Francisco Adame, al Regimiento de la Reina.

El capitán de Ingenieros don Julián Azofra, regresa de Madrid.

Ha llegado el teniente de Caballería don Antonio Allérez, en comisión a la exposición de ganado, y el teniente de la Guardia civil don Julio Pérez, a recoger caballos.

Se conceden dos meses de licencia al auxiliar de Intendencia don Mauricio Cáceres.

El lunes, con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias, las tropas vestirán de gala y se izará la bandera en los edificios militares.

Las próximas fiestas

Con el fin de que los numerosos forasteros que visitarán nuestra capital durante estas, puedan admirar la belleza y elegancia de nuestras mujeres, conviene a todas las Señoras y Señoritas, proveerse de vestidos elegantes, que les haga resaltar aún más su proverbial belleza. ¿Como puede conseguirse? Encargando sus vestidos a la mejor casa de Modas,

LA MODA PARISIEN

Preciados, 33

MADRID

que envía con este objeto a uno de sus Viajantes con 50 Modelos recibidos últimamente de París en VESTIDOS

ABRIGOS

SOMBREROS y SALIDAS DE TEATRO

Este Viajante que llegará a esta, el día 8 del corriente, se hospedará en el Hotel SIMON, donde recibirá avisos, para presentarlos a domicilio durante varios días.

¿Ud. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que afile y suaviza de VERDAD las hojas de afeitar «Gillette», «Autos trop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presenta una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA

De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

De Sociedad

Ha regresado a Montoro el Arcepreste de aquel partido, nuestro querido amigo Dr. don José de Julián.

—Se halla en Córdoba el diputado provisor a marqués del Castillo.

—Se encuentra casi restablecido de su pasada dolencia nuestro estimado compañero don Emilio Miranda Rico.

—Marchó a Madrid don José de Eguilior y de Hoces.

—Se halla en Córdoba don Purificación Sanz de González Portocarrero.

—Regresó a Pozoblanco don Guillermo Vizcaino Herruzo.

—Anoche regresó de Valencia el R. P. Eduardo Dodero, Superior en esta residencia de la Compañía de Jesús.

—En el expreso marchará mañana por la noche a Madrid la excelentísima señora a Condesa de Cañete de las Torres, acompañada de su hijo don Antonio y de su prima la señora Valle Castro.

Notas de la provincia

DE UN ROBO

La benemérita de Aguilar ha detenido a Antonio Díaz Corbello y Damián Cruz Rubio, complicados en un robo de mercancías cometido en aquella estación férrea días pasados, de cuyo hecho dimos oportuna cuenta.

DE MONTILLA

FUNCION TEATRAL

Según nuestras noticias, el próximo jueves 13 se celebrará en nuestro bonito coliseo Salón Garnelo, una función teatral, organizada por distinguidas señoritas y jóvenes de esta, a beneficio de la Protección Social Católica de la Mujer.

Pondrán en escena la hermosa obra de los insignes Alvarez Quintero titulada «Puebla de las mujeres».

La agrupación musical Amigos del Arte tomará parte en el simpático acto, ejecutando lo más selecto de su vasto repertorio.

Como final de fiesta se representará el precioso paso de comedia de los señores Asenjo y Torres del Alamo «Es mi hermanita».

Mis plácemes más sinceros a los elementos que integran este elenco artístico, asegurando los éxitos logrados, puesto que forman el mismo valioso jóvenes que saben poner de relieve el arte de Talía.

Antes de cerrar nuestro conciso prelujo hemos de decir que prometemos hacer una información de la fiesta con todo lujo de detalles.—RAFAEL GARCÍA SÁNCHEZ.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS DE LA INMACULADA
Mañana a las doce oírán Misa en la Real Iglesia de San Hipólito los Caballeros de la Inmaculada. El R. P. Dodero, durante la Misa, explicará una Lección Sacra.

NOTA OFICIOSA

En el Gobierno civil han facilitado hoy la siguiente nota oficiosa:

«Teniendo en cuenta la práctica de años anteriores, y con objeto de auxiliar los intereses de los industriales y las necesidades de la vida en Córdoba, dada la temperatura que se disfruta, desde hoy día de la fecha y hasta nuevo aviso, los espectáculos terminarán antes de la una y media; las tabernas y bares podrán permanecer abiertos hasta la una, y los cafés hasta las dos y media.

LAS CONFERENCIAS DEL P. CONEJOS
De esta obra en dos tomos, tan elogiada por cuantos la conocen y de la que publicamos notas bibliográficas en primera plana, podemos servir ejemplares a nuestros suscritores al precio de 9 pesetas, encuadernado en tela.

LOS CARRUAJES DEL SERVICIO PÚBLICO
El alcalde ha dispuesto que los carruajes de alquiler que no asistieron a la revista celebrada el pasado día 4 y los que dejaren de presentarse a la que ya ha sido convocada para el día 13 del actual, sean retirados en esa última fecha del servicio público.

EN LINARES

Mañana oficiará en el Santuario de Linares, el Cabildo Catedral.

Predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

LICENCIA

Se ha concedido a don Francisco López de Lara, Registrador de la Propiedad de La Rambla, un mes de licencia por enfermo.

EL LUNES NO ES FERIADO EN HACIENDA

Con motivo de cumplir 19 años el Príncipe de Asturias, el próximo lunes vacarán las oficinas y los centros oficiales.

Sin embargo por orden telegráfica del ministerio de Hacienda, recibida a última hora de esta tarde, que la ha limitado el lunes 10 para todas las operaciones.

Por lo tanto habrá oficinas en lo que a Hacienda se refiera.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 9 del actual son: D. Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra 30; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar 8; don Fernando García Arévalo Delgado, Santa María de Gracia 106.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 9 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

MUNICIPIOS

Ha sido denunciado Joaquín Alcalá de Albornoz, por promover un fuerte escándalo; Antonio Pérez Moreno, es detenido por insolentarse con los guardias municipales.

DE CORREOS

El Oficial de tercera clase, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, don Francisco Buenestado Gutiérrez, de la Administración principal de Córdoba, pasa a la Estación de Baena, dependiente de la misma Principal.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafaela Cabello Castro, de herida en el frontal; José Balón Maldonado, de herida incisiva en el pulgar derecho; Rafael Dios Cintas, de contusión en la mano derecha; Rafaela Blanco Galindo, de herida en la nariz; y Germán Romero Carracedo, de herida con desgarro en la mano izquierda.

REYERTA

Francisco Jiménez Armenta y José Uclés Molina, sostuvieron reyerta en la calle Juan Rufo.

Ambos resultaron con lesiones de carácter leve y recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

DESPERFECTOS

El auto número 890 de la matrícula de Córdoba, conducido por José María Ortega Ruiz, fué alcanzado en la cuesta de la cárcel por otro coche que conducía Manuel Mata.

El primero de los citados vehículos resultó con desperfectos, cuya cuantía se desconoce.

HERIDO DE UNA COZ

En la calle Alfaro una caballería que conducía Antonio Borrego Serrano, dió una coz al niño de 10 años José Santiago Gutiérrez, que habita en el Muro de la Misericordia núm. 10.

El pequeño sufrió una herida contusa en la cara externa del muslo derecho.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

CANDELARIA

Mañana a las ocho misa y comunión general para el cumplimiento pascual por los enfermos restablecidos y sus familias, asistidos por las señoras de la Milicia Angélica.

Por la tarde a las siete y media ejercicios, costeados por la presidenta de la Milicia Angélica, en sufragio de Madre Amparo (q. e. p. d.), fundadora de la Milicia Angélica.

Después de la misa se dará un desayuno y una limosna de pan.

AEROPLANO

A las once y media ha volado hoy sobre Córdoba un aeroplano. A las ocho de esta tarde ha vuelto a volar, haciendo evoluciones arriesgadísimas.

RECURSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el Letrado don Ramón Márquez Urbano en nombre de don Francisco Poyato Espejo, vecino de donña Mencia, contra acuerdo de la Junta Administrativa de la Delegación de Hacienda de esta Provincia de 22 de Febrero de 1926 dictado en expediente número 3 de dicho año sobre defraudación a la Renta del Alcohol.

Patatas castellanas superiores

A 12 CÉNTIMOS KILO CON SACO

CAFÉS, BACALAO, CONSERVAS, LEGUMBRES, ARROCES, ETC.

Precios siempre ordenados

Almacén de Colonias

(Avenida Cervantes, 24)

Valentín García del Campo

DE CABRA

Nuestro ilustre Ayuntamiento activa el decorado y limpieza para la recepción y estancia que la ha de dispensar a los sabios geólogos del Congreso Internacional, que Dios mediante, han de visitar nuestra querida ciudad el día 14 del corriente, para lo cual la comisión gestora ha formado para celebrar tan importante acontecimiento el siguiente programa:

La mañana de citado día 14 recorrerán los excursionistas, en automóvil, la campiña cordobesa terciaria hasta nuestra ciudad, llegando a ella por la tarde, durante la cual visitarán el paseo Alcántara-Romero, Instituto y Real Colegio Palaco de Madres Escolapias, parroquia de la Asunción y establecimiento de beneficencia, uno de los mejores de España. Por la noche se celebrará en su honor un banquete oficial en el Real Colegio.

El día 15 por la mañana los excursionistas extranjeros, que son más de 40, el alcalde y demás señores de la comisión, saldrán en automóvil por la carretera de Priego, hasta el cortijo «Los Peñales», donde tomarán sus cabaleros, recorrerán y examinarán los yacimientos fosilíferos títonicos de fama mundial que existen en el sitio llamado «Los Lanchares», después seguirán al santuario de nuestra señora Patrona.

Allí serán recibidos por el hermano mayor de la cofradía y demás señores de la Junta directiva.

La ermita aparecerá exornada con banderas, gallardetes y arcos de folaje y en el tajo ondearán las 14 banderas de las naciones que toman parte en el Congreso Geológico.

Ese día se descubrirá una artística lápida, donde se leerá esculpida en mármol la fecha de la visita del XIV Congreso Geológico Internacional al picacho de la Virgen de la Sierra; esta lápida será colocada en la galería principal del claustro grande del patio del santuario.

Y por último el día 15 por la noche se celebrará en nuestro hermoso parque «Alcántara Romero» una gran verbena andaluza, en la que como es consiguiente el principal atractivo será la singular belleza de nuestras paisanas.

Merece sinceras elogios por los trabajos que vienen realizando a fin de que lleven de Cabra la más grata impresión los excursionistas, nuestro digno alcalde don Felipe Solís, el concejal don Luis Peña Lams, el hermano mayor de la Cofradía de la Patrona, don Manuel Mora; don Jaime Gálvez Muñoz, catedrático de este Instituto; don Joaquín Tezanos y don José Mora Almagro.—CORRESPONSAL.

Real Córdoba Automovilista Club

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla, 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quedada.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 10 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,10 ptas.
Idem sin hueso	5,68
Ternera con hueso	4,40
Id. sin hueso	6,08
Macho	3,30

Registro del 8 de Mayo de 1926.—

Semana del 5 al 15 de Mayo.

RESES MAYORES

D. Angel Suárez, 2 a 3 84 pesetas; don Manuel Molina, 9 a 3 84; D. Juan Polo, 4 a 3 84; don Arturo Torralba, 6 a 3 84; don Pedro Cadenas, 3 a 3 84; don Gabriel García, 3 a 3 84; don Isidro J. Carmona, 4 a 3 84; don Manuel Salinas, 4 a 3 84; don Francisco Martínez, resto, a 3 85.

Los precios libres para el entrador son:

De 3 59 a 3 60 pesetas para el ganado vacuno; a 3 80 para terneras, y a 2 60 para lanar y cabrio.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Antonio de la Torre Venzála

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas

muebles y camas, sommers en todos

tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

EL MEJOR CAFÉ

Para Familias:	Café «LA GARZA»
Para Hoteles:	id. id.
Para Internados:	id. id.
Para Regimientos:	id. id.
Para Restaurantes:	id. id.
Para Cafés:	id. id.
Para Bares:	id. id.
Para Casinos:	id. id.
Para Convencos:	id. id.
Para Seminarios:	id. id.
Para Colmados:	id. id.
Para Cooperativas:	id. id.

Es el Café más puro y de más rendimiento

Pida en costibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exija en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA Córcega 213 - Barcelona

AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos no tengamos todavía concesionarios.

Los verdaderos Lithinés

Esta es la marca legítima LITHINÉS de GUSTIN

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesita, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato y no el mal producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos a tucos a PRECIOS BAJOS, por su formidabilidad en las operaciones y precios fijos invariables, es a casa mas visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales

San Agustín, número 30

Duques, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	21'95
cierra	92'00
Libras cambio medio	00'00
cierra	00'00
Dólares	6'94
Interior 4 por 100 al contado	68'90
Exterior 4 por 100	00'00
Acciones del Banco España	000'00
del Banco Hispano Americano	000'00
preferentes Azucarera	000'00
ordinarias id.	38'00
del Banco Español del Río de la Plata	49'75
de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
M. Z. y A.	433'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Decreto fijando las fuerzas navales para el próximo año.

Son 14.000 marinos y 2.773 soldados de la Armada.

Se dispone que los cargos de subgobernador general y subgobernador secretario del Golfo de Guinea, sean de libre elección del Gobierno.

Se declara de utilidad pública el cultivo del abacá, palmeras, sus aceites, café y otros productos de Guinea.

Se ratifica el protocolo de Ginebra de 24 de Septiembre de 1923.

Se nombra el tribunal de oposiciones para el escalafón en el cuerpo auxiliar de la Administración de Hacienda pública, cuyo presidente será el director de Propiedades don Antonio Fernández.

Se autoriza a la Compañía Transatlántica para emitir obligaciones de 6 por 100 importantes 29.950.000 pesetas durante Abril y Mayo, y de 30 millones en el mes de Junio.

Concediendo varias transferencias de crédito.

Por los ministerios

El ministro de la Guerra ha sido visitado por el coronel del regimiento de Villaviciosa, por el general gobernador de Zamora, el presidente de la Audiencia de Barcelona, acompañado del Padre Valdepanas.

También le visitó el Duque de la Unión de Cuba.

El marqués de Estella ha sido visitado por el presidente del Tribunal de niños de Barcelona, una comisión de olivares y otra de mineros.

Estella despachó con los ministros de Gracia y Justicia y de Gobernación.

El ministro de Hacienda fué visitado por el Presidente del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros y el presidente del Colegio Médico.

Una nota del ministerio de Gracia

y Justicia dice que el día 13 del actual se hará cargo el Estado de la prisión preventiva de Alicante.

Calles ha sido visitado por el Obispo de Segovia, por el gobernador de aquella provincia, por una comisión de auxiliares de Escuelas Normales y el escultor Benlliure.

Hoy ha firmado el nombramiento de profesor de declamación del Conservatorio a favor del actor don Enrique Chicote.

Los préstamos sobre trigos

En breve se publicará un decreto sobre concesión de préstamos sobre el trigo cosechado.

Este decreto tiene análogas características al que se publicó el año anterior, con sólo algunas ligeras alteraciones. Ahora el Estado concederá hasta un sesenta por ciento sobre el valor del trigo almacenado en los graneros, en lugar de un 50.

El año pasado se hicieron préstamos por valor de cuatro millones de pesetas, pero este año hay calculado 25 millones de pesetas para dedicarlos a los referidos préstamos a los agricultores.

Nota Oficiosa

Una Nota Oficiosa de la Presidencia elogia la labor realizada por el ministro de Estado, hasta conseguir la firma del tratado con Alemania, efectuado ayer tarde. En la nota figuran los coeficientes de aplicación y los beneficios que reportará a la economía nacional ese tratado.

Del Municipio

El alcalde de Madrid ha sido nombrado vocal de la exposición de ganadería.

Vallellano ha visitado hoy al embajador de Portugal, para dar las gracias por el comportamiento de la marina portuguesa en la busca de Loriga.

El consumo suuario

Ha sido aprobado un decreto que en breve aparecerá en la «Gaceta», creando un impuesto sobre consumo suuario.

Con el decreto figurará una lista de artículos de lujo, de los que han de ser comprendidos en el impuesto.

Dicha lista se publicará a título de información, para que, con conocimiento de ella puedan ser impugnados, o por el contrario se incluyan en la misma aquellos artículos que se consideren merecedores de figurar entre los de lujo.

Con el resultado de esta información se formará la lista definitiva.

Del Supremo

En el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina se han estudiado los expedientes de recompensas por méritos de campaña de 17 capitanes, 51 tenientes, 12 alféreces y tres oficiales menores.

También se informó de la mejora de edad para el general de brigada don Mariano Moreno Alvarez.

Nota oficiosa

Una nota oficiosa dice que la información sobre el proyecto de reforma de la contribución industrial ha sido en general favorable a la orientación señalada en el decreto por el ministro de Hacienda, sobre todo en la parte referente al impuesto de las ventas.

Como resultado de esta innovación se moderan considerablemente las multas y se da elasticidad a lo dispuesto sobre el libro de ventas.

Respecto de este punto se permitirá a los comerciantes que utilicen cualquier modelo que contenga los datos precisos que se determinan en el libro señalado como modelo en el decreto.

Banquete

A la una y media en el salón de embajadores del ministerio de Estado, se ha verificado el banquete en honor de la Delegación alemana que ha negociado el tratado con España.

Ha presidido el banquete el marqués de Estella, a quien acompañaban los ministros de Estado y de Fomento, los delegados secretario de Estado, de Alimentación y Agricultura, Aguedo; el cónsul general alemán Hassel, el consejero Berleis, el técnico Fessler y Alan, el secretario del ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros, los señores López Segovia, Flores y Ruiz Valiente, el alto personal del ministerio, el jefe de la sección de tratados marqués de Torrehermosa.

Excusaron su asistencia los ministros del Trabajo y de Hacienda.

Para mineros

Se anuncia la publicación de un decreto que se refiere a medidas adoptadas para combatir la enfermedad de la anemia en las minas, determina las obligaciones contraídas por los patronos para auxiliar a los enfermos que padezcan este mal.

Pulido

El Dr. Pulido que ayer sufrió grave indisposición y fué sacramento en el ministerio de la Gobernación, se halla hoy bastante mejorado.

Barcelona

Consejo

El martes se celebrará consejo de guerra contra unos individuos que excitaron a la rebelión a militares y marinos.

La huelga inglesa

Varias notas

Londres. Los huelguistas, por cuantos medios tienen a su alcance, procuran dificultar el abastecimiento de la población.

Los obreros de las centrales eléctricas han abandonado el trabajo.

El órgano oficial del Gobierno «La Gaceta Británica», dice que es un compromiso ineludible ó que el Gobierno venza a los huelguistas ó éstos queden derrotados por el movimiento.

Los incidentes de mayor consideración entre huelguistas y fuerza pública se han registrado en Glasgow, donde el número de detenciones ha sido el de 60 y muy considerable el número de los heridos.

Varios almacenes de calzados han sido saqueados por los huelguistas.

La Cámara de los Comunes ha aprobado por 266 votos por 26, el decreto de Gobierno declarando el país en estado de sitio.

La capital presenta el mismo aspecto que durante los días de guerra. Patrullas de soldados con traje de campaña, fusil y casco de acero, recorren las calles constantemente.

Se teme que hoy sábado sea el día más grave por falta a los obreros medios de subsistencia.

Los tipógrafos están dispuestos a volver al trabajo si se les garantiza protección que el gobierno les ha ofrecido.

El Gobierno ha acordado no aceptar la cooperación de los que habiéndose declarado en huelga en sus oficios, se ofrecen voluntarios para prestar servicios en otros.

En las minas de Westmoreland, algunos huelguistas han vuelto al trabajo, habiendo ocurrido lo mismo en algunas líneas ferroviarias.

Entre la gente de mar no hay manifestaciones que hagan temer su sumen a la huelga general.

Se ha reanudado el servicio de autobuses. Los coches van escoltados por la policía.

Prensa

El periódico fundado por el gobierno y titulado «La Gaceta Británica», se ha repartido hoy gratis.

La tirada ha sido de quinientos mil ejemplares.

El Gobierno ofrece toda clase de

garantías contra los huelguistas, tanto a los obreros que no han abandonado el trabajo, como a los que vuelvan a él.

Han vuelto a publicarse todos los periódicos en la misma forma que antes de la huelga.

Parte oficial

El parte oficial dice:
Los aprovisionamientos, comunicaciones especiales y otros servicios han quedado asegurados con buen éxito.

Durante el día de ayer circularon dos mil trenes.

La protección prestada a los autobuses ha dado buen resultado, aumentando cada día el número de los que circulan; sin embargo, la tensión de ánimos es cada vez mayor.

Se abriga el propósito de elevar a 50.000 el número de la policía auxiliar de Londres, y serán adoptadas otras medidas encaminadas al aumento de las fuerzas a disposición del Gobierno, lo que permitirá establecer con mayor extensión los servicios.

La escuadra

Londres. La flota del Atlántico que estaba preparada para efectuar prácticas navales, ha suspendido su salida.

Más noticias

Londres.—Sigue la lucha entre los elementos huelguistas y los partidarios del orden.

En los barrios extremos es donde están más paralizados los servicios.

El gobierno ha asegurado el servicio de subsistencias.

Se han presentado 20.000 voluntarios para policías.

El jefe de los Trade Unions contesta al gobierno diciendo que no se trata ni de sostener las instituciones ni de una lucha de vida ó muerte contra el gobierno.

La huelga no va contra el gobierno.

Se trata de una disputa industrial y se hace esta declaración para que no se confunda la opinión extranjera.

Los rusos

Moscú.—El gobierno de los soviets ha enviado dos millones de rublos para sostener la huelga.

El obispo

Londres.—El obispo ha ofrecido un Palacio como sitio neutral para que en él se celebren las reuniones para negociar el término de la huelga.

Marruecos

Parte oficial

Nuestro servicio de información revela que en el campo enemigo reina gran desorientación y desconcierto ante las próximas operaciones, y que algunas cábilas muestran tendencias a facilitarnos el avance.

En el sector de Melilla la aviación ha efectuado vuelos sobre el campo enemigo, sin observar nada de importancia y sin ser molestada por las guardias enemigas, que no se ocultaron a su paso.

En la zona de Larache la aviación ha observado que se encuentran entretenidas en sus labores agrícolas las cábilas de Yebel Hebib y Ahl Ferif.

Sin más novedad.

Impresiones

Por impresiones oficiales autorizadas, sabemos que en la mañana de hoy sábado comenzarán a moverse las columnas militares en el territorio de Axdir.

La columna que operará en Melilla será mandada por el general González Carrasco la de Axdir por el general Castro Girona y el mando supremo y conjunto de las tropas todas lo ejercerá el Alto Comisario de Marruecos, general Sanjurjo.

Es inexacto como ha dicho un periódico de Madrid, que el general Primo de Rivera vaya a marchar a Marruecos; sabemos por conducto autorizado que el presidente no ha pensado siquiera en ello, toda vez que necesita estar en Madaid para atender las obligaciones de su alto cargo al frente del Gobierno.

La aviación ha efectuado detenidos vuelos de reconocimiento sobre el campo rebelde, arrojando los aviadorez proclamas redactadas en árabe, en las que se dice a las cábilas que Abdel Krim no ha vacilado en sacrificar el interés y la conveniencia de ellas a su propio interés.

En realidad, hay movimiento de desaliento profundo en el campo rebelde y muchas cábilas se han negado a reanudar la lucha, entendiendo que se ha podido concertar una paz razonable con Francia y España, ya que las dos naciones protectoras, demostraron espíritu de amplia generosidad.



Indestructible
es el apoyo que presta a los niños el Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

Músculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente. Combate con éxito absoluto la anemia, el raquitismo, la inapetencia y el escrofulismo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Muerte de un prisionero

Melilla.—Se han recibido noticias del fallecimiento del capitán de ingenieros y piloto aviador señor Herráiz, el cual se encontraba prisionero de Abdel-Krim.

La muerte ha sido producida por la agravación de la enfermedad que padecía.

Sus familiares habían llegado procedentes de Uxda, a donde fueron para ver si lograban la liberación del infortunado capitán.

Otro parte

El general en jefe del ejército de Marruecos telegrafía diciendo:

Hasta ahora la operación se desarrolla normalmente.

Por Yebel Sedum en el sector de Axdir hemos llegado hasta Axart y hemos ocupado la loma del Morabo.

En el sector de Melilla llegamos hasta Insert consiguiendo el enlace óptico con las fuerzas francesas.

Jordana

El general Jordana nos ha dicho que tiene noticias de que ayer a las 23 visitó las columnas acampadas en Axdir el general Sanjurjo.

Dice que en los vuelos efectuados sobre el campo enemigo pudo verse que había tranquilidad y expectación y pudo apreciarse que un extenso terreno está fortalecido y fortificado.

También nos facilitó Jordana una conferencia telegráfica de Sanjurjo que confirmando las anteriores noticias ha puesto a las 10'20 de hoy en Yebel Sedum.

Dice Sanjurjo que la operación se lleva a cabo en ambos frentes normalmente.

Se desconoce todavía el número de bajas, pero este no es excesivo.

Se ha ocupado Axdar y la meseta del Morabo.

Aquí es donde el enemigo opuso la mayor resistencia.

Hemos conseguido el enlace óptico con las fuerzas francesas, por la parte de Melilla.

Hoy ocuparemos Adar-el Terli y todos los demás objetivos propuestos para esta jornada.

Jordana nos mostró el croquis que en escala de 1 por 100.000 se ha repartido a todas las unidades del ejército de Africa y que corresponden a la zona oriental y al sector de Axdir.

Herido

Ceuta.—Ha sido encontrado en Bezú, herido, el cabrero Antonio García.

Se ignora de qué se trata.

Barcos

Ceuta.—Se ha establecido un servicio de correos para Alhucemas, que salen de esta población a las diez de la noche.

El servicio lo realizan barcos de la Transmediterránea.

Han llegado a Alhucemas el crucero «Extremadura», el «Victoria Eugenia» y «Príncipe de Asturias»; a cuyo bordo iba el contralmirante Velázquez.

También llegaron el crucero «Blas de Lezo» y el transporte «Almirante Lobo».

Procedente de Málaga llegó el destructor «Alcedo».

La prensa francesa

París.—La prensa de la derecha ataca rudamente al residente francés Steeg a quien culpa de la ruptura de las negociaciones con los rifeños.

En cambio la prensa de la izquierda lo elogia y dice que esto ha servido para conocer más claramente las intenciones de los rifeños y que a no tardar mucho se pueda negociar más fácilmente la paz.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el nombramiento de ayudante del capitán general de Canarias, a favor del comandante de Infantería don Arturo Rodríguez Ortiz.

Ecós palatinos

El Rey acompañado de sus ayudantes visó hoy el Hospital de Carabanchel, revisando los equipos de campaña, le recibieron el capitán general, gobernador militar, director del Hospital y personal del mismo.

El Rey recorrió y elogió todas las dependencias.

Ha regresado de Burdeos el infante don Jaime, que en la estación era esperado por su hermano el príncipe de Asturias y el conde del Grove.

La Reina doña Victoria visitó esta mañana el sanatorio anticanceroso del Príncipe de Asturias.

Luego regresó a Palacio y presidió la Junta de la Acción Católica de la mujer.

En Palacio ha estado hoy el ministro de Polonia.

Preso que se fuga

San Sebastián.—Aserrando los barrotes de la cárcel se ha fugado Carlos Burzain, que se hallaba preso por los delitos de robo y homicidio cometidos en Francia.

Infantes

San Sebastián.—De regreso de Cannes y de paso para Madrid y Sevilla llegaron los infantes don Carlos de Borbón y Doña María Luisa de Orleans.

Al Cardenal Primado

Los católicos de Chicago han ofrecido al Cardenal Primado de España fletar por su cuenta un barco que le conduzca a los Estados Unidos para asistir como representante de España al Congreso Eucarístico.

Restos humanos

En un solar de la calle Antón Martín donde se están sacando unos cimientos han sido encontrados hoy restos humanos.

Auiliars

Se ha aprobado el reglamento de serenos de Madrid a los cuales se consideran como auxiliares de la policía urbana.

Los restos de Granero

Valencia.—Se ha verificado el traslado de los restos de Granero, que se hallaban en el panteón de los hermanos Fab i'o y ahora descansan en el panteón costado por la afición valenciana.

El resto de lo recaudado se invertirá en misas por su alma.

Incendio

En Godella se ha declarado un violento incendio en la fábrica de muebles de Marroco.

Aeroplano

Zaragoza.—Llegó el capitán aviador Sr. Ortiz, que hizo evoluciones sobre la ciudad.

Extranjero

Colores

Berlin.—Ha causado gran impresión en los centros republicanos la orden dada por Hindenburg, restableciendo en la bandera los antiguos colores imperiales, ó sea negro, blanco y rojo.

Dos monumentos

Nueva York.—Se está comentando mucho que se hayan erigido dos monumentos en Broadway que dicen a la memoria de los 265 peatones muertos en este trayecto por los automóviles.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para el 7 de Mayo de 1926.—Compañía de comedias de ERNESTO VILCHES.—1.ª actriz Irene López Heredia.—A las 7 de la tarde.—Fuera de abono.—Última representación de la tragedia de costumbres chinas en tres actos titulada «WU-LI CHANG».—Insuperable creación de Ernesto Vilches.—Butaca, 5 pesetas.—Gradas, 0'50.

A las 10'15 en punto de la noche.—4.ª de abono.—Estreno de la novela escenificada en 5 jornadas, adaptada por Julio Hoyos de la popular novela «Nada menos que todo un hombre», de don Miguel Unamuno, «TODO UN HOMBRE».—Grandioso éxito de esta Compañía. Formidable creación de Ernesto Vilches.—Butaca, 5 pesetas.—Gradas, 0'50.

A las 4'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Proyección de la graciosa película en 5 partes por Gafita titulada «MARINERO DE AGUA DULCE», completando el programa una graciosa película por TOMASIN.—Butaca, 0'50. Gradas, 0'15.

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rucker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. CÓRDOBA

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número sueldo

10

Céntimos

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIOS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuete entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica, Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por... Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando el anuncio dure 14 días, precios convencionales.—Reservaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas en un día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la Sección Religiosa, que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inscripción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 300, 200 y 100 pesetas respectivamente.—Las inscripciones ligadas en esta tarifa son 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 2.ª plana se pagará 5 pesetas; exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son mayores.



LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13



EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	33 CO
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	26 OC
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	12 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	19 20
Oscilación.	18 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	4 20

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	749 80
Temperatura a la sombra.	1 20
Temperatura de termómetro humedecido.	14 C
Tensión del vapor.	11 49
Humedad relativa.	80 00
Estado del Cielo.	C. desp.
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Ventolina.
Recorrido en 24 horas.	72 00

El Catadrático de Física del Instituto General y técnico, Rafael Vázquez.



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

(Dirección general en España: RAPIDA, S. A.)
AVIÑO. 9 - APARTADO, 738 - BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

PREPARADOS MANDR

Por el Doctor F. MANDR
MEDICO Y QUIMICO FARMACIA

CÉREBRINA MANDR

Verdadero específico de los nervios o reumático de los parálisis por tabaquismo que sea.

CURA EL DOLOR de cabeza, de los ojos y las molestias periodicas de la pleje de la mujer

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDR

PARA CONVALESCENTES, NERVIOSOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los debilitados de estómago. Útil en todas las épocas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de los cinco continentes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA	Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDÍAS Y VÓMITOS	DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA	DISENTERÍA
FLATULENCIAS	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO, curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Incluye una botella y se entrega gratis que el enfermo sea más, digiere mejor y se recupere más pronto.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Nra. Sra. de los Dolores y San Gregorio Nacianzeno, ob. y dr.

Jubileo Circular.—Mañana en San Rafael, por D.ª Cecilia Bergeles.

Toques de Alba. A las 4'00.

Toques de oraciones. A las 7'15.

Toque de ánimas. A las 9.

Esclavas.—Todos los días manifestación.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de estos meses por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4'00.

Durante este mes se predicarán los siguientes sermones:

- El día 18, Fiesta de la Ascensión del Señor, el M. I. Sr. Casimiro Lectoral.
- El día 18, Dedicación de esta S. I. C. el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.
- El 23, fiesta de Pentecostés, el Muy Ilustre Sr. D. Lucas Redondo.
- El día 30, domingo, fiesta de la Santísima Trinidad, el M. I. Sr. Lectoral.

MES DE MARIA

Sin Hipólito.—A las nueve, durante la Santa Misa, con cánticos y en ella participarán todas las sociedades según el origen señalado a sus coros, y todas las fides que lo deseen.

En San Pablo.—Todos los días durante la misa de las siete y media.

Carmona Cañado.—Mes de María, a las ocho y media, misa. Al toque de oraciones los ejercicios con cánticos y ofrecimiento de flores.

Encarnación.—Mes de las flores, todas las tardes, a las seis, con cánticos.

Capuchinos.—El domingo, cultos por la Asociación de Ntra. Sra. de las Tres Ave Marías.

A las nueve y media, misa con armonía y Compañía general. A las ocho de la tarde, ejercicios con cánticos y plática por el nuevo director R. P. Venancio de Eji.

En las P. dres de Gracia.—El domingo, ejercicio mensual de la Pía Asociación de Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia.

A las nueve, Compañía general. Por la tarde, a las siete y media, ejercicios con cánticos y sermones.

A las seis y media, Junta general de Señoras.

San Rafael.—Mañana tercer día de los solemnizantes que en honor del Inocencio Cañado San Rafael se celebran en la iglesia de Jaramentó.

Por la mañana, a las once, fiesta solemnizante con asistencia de la Compañía de Co. de los Parrocos y predicará don Juan José Abril.

Por la tarde, a las siete y media, continúa la devota novena al Santo Arcángel, ante la Divina presencia de Justo Sacramento. Se reza el santo rosario, letanía cantada, se hace que predicará el M. I. Sr. D. José Moñer y lectura propia del acto, cánticos y reserva solemnosa.

Compañía Transatlántica

Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puertos Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

DENTAURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO

Proprietarios Antes de comprar los modelos pedir precios y ver las muestras de los que vende POZO, Relej, 1.—Teléfono 100.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

Fernando Guyo

DENTISTA

Calle Condemar sin número

De la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas

A costa de su sangre

FOR MARY FLORAN

plia las promesas hechas por su marido en su nombre, vigilaba a Georgina, pero relativamente, como si se hiciera por desahogo de conciencia, más que por similitud cristiana de apostolado o simple motivo por hacer el bien. Tampoco quería privar de distracciones destinadas a su confort a su casa, a una sirvienta que le convenía. Así pues, Georgina iba los domingos a pasearse, unas veces sola, otras con una compañera escogida al azar en aquel famoso y vistoso París. Xarada ciertos días le daba la señora Desauilly entrada para el teatro. Georgina se lavó el cuerpo descubriendo por aquel nuevo camino y no amente soportaba su trabajo cotidiano sostenido por la

esperanza del domingo que la eximia de ello durante unas horas. Considerando ya aquella existencia, que había envidiado de lejos, pronto se vio atacada de deseo de dejar a otro presto, subir un escalón en la jerarquía social y dejar el empleo sabalermo que entonces tenía.

Y como una vez más en el fondo de su corazón las lecciones de moral que su madre le había dado, no veía para ella más que un medio: el casamiento. Esta ambición la preservó al principio de aventuras resrvadas a la juventud y a la inexperiencia: no dio oídos a los ricos que no solamente le ofrecían ventajosas pasajerías; pero tampoco escuchó a jóvenes de condición modesta que se hablaban casado con ella. Escudó alrededor de sí, con una prudencia que ella misma se apodaba y que la admiraba en su futuro, un partido de grado de su codicia y de sus esperanzas.

Un día creyó haberlo encontrado en el momento que se comprometía al salón a una joven profesora de violín, que iba a dar lección a las señoritas de Desauilly, al cual le dijo que la encontraba bonita y que de ella tenía sólo el recuerdo el hecho de que él la amase.

Esto la embriagó.

¡Un profesor! ¡Un «señor», vestido como un príncipe, con anillos en el dedo, botones de oro en la pechera y tan guapo!

Y cuando, pasado el espanto de la primera declaración, el joven violinista la renovó diciéndole:

—Es usted demasiado bella para ser criada, déjeme amar a y elevarla hasta mí. Yo haré de usted la compañera de mi vida y le ofreceré en la sociedad el lugar que merece su hermosura.

Quedó definitivamente conquistada... La pendiente fue bajada desde aquel momento rápidamente. Entonces empezaron a ser raras las cartas, y breves, sin manifestar interés por el hogar paterno, en lo sucesivo apagado, desaparecido, sumergido bajo otro sentimiento más poderoso en la pobre chica, puesto que respondía a todas sus aspiraciones y al cual se sacrificaba todo.

III

Era el mes de Mayo. Siesto había que Georgina se había marchado y pronto iba a volver con sus amos. Los días se le hacían siglos a Co las Brauhet, impaciente en grado sumo por ver a su hija. Su marido se hablaba de ella.

AVISOS IMPORTANTES

Rebasas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen en médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebasas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Oochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Cobá, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestranos que le son entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadas por higiene y para evitar contagios

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía

Subscripción: 18 pesetas al año.
Apartado, 8.001.3
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.